



दण्डकारण्य समाचार

जगदलपुर व रायपुर से एक साथ प्रकाशित

■ जगदलपुर, गुरुवार 09 मई 2024

■ वर्ष 66

■ अंक 105

■ पृष्ठ 12

■ मूल्य 2.00

■ संस्थापक - स्व. श्री तुषार कांति बोस

हाईस्कूल व हायर सेकेंड्री परीक्षा का परिणाम आज

रायपुर, 08 मई (एजेंसी)। छत्तीसगढ़ माध्यमिक शिक्षा मण्डल की हाईस्कूल एवं हायर सेकेंड्री मुख्य परीक्षा 2024 का परीक्षा परिणाम गुरुवार को घोषित किया जाएगा। आधिकारिक सूत्रों ने बुधवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि नौ मई को अपराह्न 12:30 बजे मण्डल के सभागृह में परिणाम घोषित किये जायेंगे। परीक्षा परिणाम मण्डल की तीनों वेबसाइट पर जारी किया जायेगा।

भारतीय वन सेवा परीक्षा के परिणाम घोषित, ऋतिका पांडे शीर्ष पर

नयी दिल्ली, 08 मई (एजेंसी)। संघ लोकसेवा आयोग ने बुधवार को भारतीय वन सेवा परीक्षा 2023 के अंतिम परिणामों की घोषणा की जिसमें 147 अभ्यर्थियों की नियुक्ति किए जाने की अनुशंसा की गयी है। इस परीक्षा में पहले पांच स्थानों पर रहे अभ्यर्थियों में क्रमशः ऋतिका पांडे, काले प्रतीक्षा नानासाहेब, स्वास्तिक यदुवंशी, पंडित शिरोन संजय और विद्ययाशु शेखर झा के नाम हैं। सफल उम्मीदवारों की सूची में 43 सामान्य, 20 आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग के, 51 अन्य पिछड़ा वर्ग के, 22 अनुसूचित जाति वर्ग के, 11 अनुसूचित जन जाति वर्ग के हैं। इनमें पांच उम्मीदवार दिव्यांग उम्मीदवार हैं। संघ लोकसेवा आयोग की विज्ञापित अनुसार भारतीय वन सेवा में सामान्य श्रेणी में 62, आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग में 15, अन्य पिछड़ा वर्ग में 40, अनुसूचित जाति वर्ग में 22 और अनुसूचित जनजाति में 11 रिक्तियों सहित कुल 150 पद रिक्त हैं।

थैलेसीमिया से निपटने पर जोर

नयी दिल्ली, 08 मई (एजेंसी)। केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय के सचिव अपूर्व चंद्रा ने थैलेसीमिया की समय पर पहचान और रोकथाम के महत्व पर जोर दिया है। श्री चंद्रा ने बुधवार को यहां अंतरराष्ट्रीय थैलेसीमिया दिवस कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि सही समय पर थैलेसीमिया की रोकथाम करके ही इस बीमारी के बोझ को कम किया जा सकता है। उन्होंने कहा, थैलेसीमिया से निपटने के लिए समय पर पता लगाना और रोकथाम सबसे प्रभावी रणनीति है।

आज का इतिहास

1975- पहली विद्युत टेलीफोन वकली प्रकी।
1986- पहली टेलीविजन न्यूज का प्रसारण।
1993- दक्षिण अफ्रीका देश इंग्लैंड के नॉर्थविक क्षेत्र में भूस्तरण से तीन सौ लोगों की मौत।
1998- भारतीय प्रकृत शक्ति और अभिनेता लता मंगेशकर का निधन।
2004- जेम्स में एक विस्फोट में बंद के राष्ट्रपति अखण्ड कालिया का निधन हुआ।
2009- जेम्स में एक विस्फोट के राष्ट्रपति बने।
2009- जेम्स ने बंद पर पानी की खोज के लिए रोबोटिक यान भेजा।
2012- अफ्रीका के राष्ट्रपति बरक ओबामा ने समरिथिक विचार को समर्थन दिया।

बहुत खूब

राम मंदिर पर टमगोबज शब्द ने क्या-सी मंदिर केकड़ का है? मंदिर ऐसे नहीं बनता
आपने बनवा दिया होता तो सत्ता से जाने की नौबत नहीं आती।

सैम पित्रोदा का ओवरसीज कांग्रेस अध्यक्ष पद से इस्तीफा

नयी दिल्ली, 08 मई (एजेंसी)। इंडियन ओवरसीज कांग्रेस के अध्यक्ष सैम पित्रोदा ने भारतीयों की शकल-सूरत की तुलना विदेशी मूल के लोगों करने संबंधी बयान से उपजे विवाद के बीच बुधवार को पद से इस्तीफा दे दिया। श्री पित्रोदा ने एक अखबार के साथ साक्षात्कार में देश विभिन्न भागों के निवासियों की तुलना उनके रंग-रूप के आधार पर विदेशी मूल के लोगों से की थी। कांग्रेस पार्टी ने एक बयान में कहा कि श्री पित्रोदा ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया है और पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खडगे ने उनका इस्तीफा स्वीकार कर लिया है। गौरतलब है कि श्री पित्रोदा



साक्षात्कार में उत्तर भारतीयों की चमड़ी की तुलना गोरों से की थी तो पश्चिम भारतीयों की अरब मूल के लोगों से की थी। उन्होंने कहा कि पूर्वोत्तर के लोग चीनियों से और दक्षिण भारत के लोग शकल-सूरत में अफ्रीकी मूल के लोगों से मिलते हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी तथा भारतीय जनता

पार्टी (भाजपा) ने श्री पित्रोदा के बयान को लेकर कांग्रेस पर प्रहार शुरू कर दिया जिससे जबरदस्त राजनीतिक भूचाल पैदा हो गया था। विवाद गहराता देख कांग्रेस ने खुद उनके इस बयान से अलग कर लिया। कांग्रेस नेता जयराम रमेश ने एक बयान जारी कर कहा,

अडाणी, अंबानी ने अगर टेम्पो से पैसा भेजा तो इसकी ईडी, सीबीआई से जांच कराएं



राहुल गांधी ने पीएम मोदी को दी चुनौती

नयी दिल्ली, 08 मई (एजेंसी)। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने बुधवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को चुनौती दी कि वह इस बात की जांच सीबीआई या ईडी से कराए कि क्या उद्योगपति अडाणी और अंबानी ने उनकी पार्टी को 'टेम्पो से पैसा भेजा' है। राहुल गांधी ने प्रधानमंत्री मोदी की उस टिप्पणी पर पलटवार किया, जिसमें मोदी ने एक चुनावी रैली में कांग्रेस नेता पर हमला करते हुए कहा था कि उन्होंने (राहुल) अपने हमलों में अडाणी और अंबानी का नाम लेना क्यों बंद कर दिया है और क्या उन्हें इसके बदले में इन उद्योगपतियों से पैसा मिला है। प्रधानमंत्री पर निराना साधते हुए गांधी ने एक वीडियो संदेश में पूछा कि क्या मोदी उद्योगपतियों द्वारा भेजे जा रहे पैसों के बारे में अपने 'व्यक्तिगत अनुभव' के आधार पर बोल रहे हैं। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष ने कहा, 'प्रधानमंत्री मोदी ने दो उद्योगपतियों को जितने पैसे दिए हैं, कांग्रेस पार्टी

विदेशी मूल का कांग्रेस नेतृत्व, भारतीयों को विदेशी मूल का साबित करना चाहता है - भाजपा

नयी दिल्ली, 08 मई (एजेंसी)। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने इंडियन ओवरसीज कांग्रेस के प्रमुख सैम पित्रोदा द्वारा भारत के लोगों पर नस्लीय टिप्पणी और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मंदिर जाने को देश की विविधता एवं एकता के लिए खतरा बताया जाने पर तीखी प्रतिक्रिया जतायी और कहा कि कांग्रेस जब से विदेशी मूल के नेतृत्व के हाथों गयी है, तब से वह भारत की हर बात विदेशी मूल की साबित करने में लगी है। भाजपा के प्रवक्ता डॉ. सुधांशु त्रिवेदी और केन्द्रीय मंत्री राजीव चंद्रशेखर ने यहां पार्टी के केन्द्रीय कार्यालय में आयोजित एक संवाददाता सम्मेलन में सैम पित्रोदा के बयानों को देश को तोड़ने वाला करार दिया और कांग्रेस से इस अपराध के लिए देश से क्षमा याचना करने की मांग की। डॉ. त्रिवेदी ने कहा कि श्री राहुल गांधी के उस्ताद सैम पित्रोदा ने भारत को लेकर कांग्रेस के उस विचार पर रोशनी डाली है, जिस पर श्रीमती सोनिया गांधी और शारदाई श्री राहुल गांधी जैसे कांग्रेस के बड़े नेता भरोसा करते हैं। उनके बयान को कांग्रेस का बयान माना जा रहा है क्योंकि गांधी परिवार ने अभी तक उसका खंडन नहीं किया है। उन्होंने कहा कि मौजूदा लोकसभा चुनाव अब भारत में विदेशी मानसिकता के असर में काम करने वालों और उन लोगों के

बारिश और आंधी से निर्माणाधीन अपार्टमेंट की दीवार ढही, सात लोगों की मौत

हैदराबाद, 08 मई (एजेंसी)। हैदराबाद में मंगलवार शाम बारिश और आंधी के कारण बिजली आपूर्ति बाधित हो गई है। बारिश और आंधी के कारण कई जगहों पर सड़कों पर जलभराव हो गया, वहीं पेड़ भी उखड़ गए। इस बीच बुधवार को बाघुपल्ली इलाके में भारी बारिश के कारण एक निर्माणाधीन अपार्टमेंट की दीवार गिर गई। इस हादसे में छत्तीसगढ़ के जांजगीर-चांपा जिले के नवापारा के रहने वाले राम यादव, उसकी पत्नी गीताबाई और उसके चार साल के पुत्र हिमांशु समेत सात श्रमिकों की मौत हो गई। घटना मंगलवार शाम की है और मृतक प्रवासी श्रमिक थे जो ओडिशा और छत्तीसगढ़ के निवासी थे।



बचपल्ली पुलिस के अनुसार, उनके शव बुधवार तड़के एक उत्खननकर्ता को मदद से मलबे के नीचे से बरामद किए गए। मंगलवार को हैदराबाद और तेलंगाना के कई हिस्सों में भारी बारिश हुई, जिससे कुछ हिस्सों में जनजीवन अस्त-व्यस्त हो गया। ग्रेटर हैदराबाद नगर निगम के अधिकारियों ने कहा कि डीआरएफ (आपदा राहत बल) की टीमों

साय ने मजदूरों की मौत पर जताया दुःख

रायपुर 08 मई (एजेंसी) राज्य के मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने इस घटना पर गहरी संवेदना व्यक्त की है। अपने सोशल मीडिया हैंडल एक्स पर उन्होंने लिखा है कि हैदराबाद के बाघुपल्ली इलाके में भारी बारिश के चलते निर्माणाधीन इमारत के गिरने से जांजगीर-चांपा जिले के तीन लोगों व ओडिशा के चार मजदूरों सहित सात मजदूरों के निधन की दुःखद खबर प्राप्त हुई। दुःख की इस चड़ी में छत्तीसगढ़ सरकार उनके साथ खड़ी है। जांजगीर-चांपा जिला प्रशासन को हैदराबाद के स्थानीय प्रशासन से सामंजस्य बनाते हुए मृतकों के परिजनों के बारे में जानकारी जुटाकर, आवश्यक सहायता देने के निर्देश दे दिए हैं। उन्होंने कहा कि ईश्वर से दिवंगतों की आत्मा की शांति और उनके परिजनों को संवल प्रदान करने की प्रार्थना करता हूँ।

तीन चरण की हार से बौखलाए मोदी दे रहे हैं उल्टे सीधे बयान - कांग्रेस

नयी दिल्ली, 08 मई (एजेंसी)। कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर अडाणी अंबानी का नाम लेना बंद करने के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आरोप को गलत बताते हुए कांग्रेस ने कहा है कि श्री गांधी लगातार इन उद्योगपतियों का नाम ले रहे हैं लेकिन प्रधानमंत्री तीन चरण के मतदान में अपनी हार सुनिश्चित देखकर बौखला गए हैं इसलिए उल्टे सीधे बयान दे रहे हैं। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खडगे ने तंज करते हुए कहा वक्त बदल रहा है। दोस्त दोस्त ना रहा। तीन चरणों के चुनाव पूरे हो जाने के बाद आज प्रधानमंत्री जी

अपने मित्रों पर ही हमलावर हो गए हैं। इससे पता चल रहा है कि मोदी जी को कुर्सी डामना रही है। यही परिणाम के असली रूझान है। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड्ढा ने कहा आज नरेंद्र मोदी ने कहा- राहुल गांधी जी अडाणी का नाम नहीं ले रहे हैं। सच्चाई ये है- राहुल गांधी जी हर दिन अडाणी की बात करते हैं, वे रोज अडाणी की सच्चाई आपके सामने रखते हैं, उसका खुलासा करते हैं। उन्होंने आगे कहा च्याहुल गांधी रोज बताते हैं कि नरेंद्र मोदी की बड़े-बड़े उद्योगपतियों के साथ साठ-गांठ

गुजरात के सौराष्ट्र में भूकंप के झटके, घरों से निकले लोग

नई दिल्ली, 08 मई (एजेंसी)। गुजरात के सौराष्ट्र में तलावा से 12 किमी दूर उत्तरपूर्व में 3.4 तीव्रता के भूकंप के झटके महसूस किए गए। गुजरात राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण ने बताया कि इसकी तीव्रता काफी कम थी। इस दौरान लोग घरों से बाहर आ गए, यह झटके कुछ देर के लिए आए थे। फिलहाल किसी तरह के जानमाल का नुकसान नहीं हुआ है। पिछले

साल गुजरात के कच्छ में भूकंप के झटके महसूस किए गए थे। रिक्टर पैमाने पर इस भूकंप की तीव्रता 3.9 मापी गई थी। इस भूकंप में किसी तरह का नुकसान नहीं हुआ था। गुजरात में सबसे बड़ा भूकंप 2001 में आया था। इस भूकंप में हजारों लोगों की जान चली गई थी। यह भूकंप भुज में आया था। 26 जनवरी 2001 के दिन भारत 51 वां गणतंत्र दिवस मना रहा था।

दुनिया का इकलौता जहाज, जिसकी आवाज से घबरा जाते थे लोग



नई दिल्ली, 8 मई (एजेंसी)। दुनिया में ऐसे कई जेट हैं, जो काफी शोर मचाते हैं। जिनकी आवाज आपको कानफोड़ लग सकती है। लेकिन आज हम आपको एक ऐसे जहाज के बारे में बताते जा रहे हैं, जिसकी आवाज इतनी तेज थी कि लोग कांप उठते थे। जब ये स्टार्ट होता था तो ग्राउंड स्टाफ भी कम्बल से कान ढकने को मजबूर हो जाता था। वास्तव में इसकी आवाज को किसी भी डेसीबल पर कभी रिकॉर्ड नहीं किया, क्योंकि डर था कि कहीं मापने वाला उपकरण ही न टूट जाए। 1955 में अमेरिकी वायु सेना ने ज़ूब-84 नामक दो जहाज विकसित किए थे, रिपब्लिक एविएशन ने इसे बनाया। विमान में टर्बोप्रॉप इंजन लगाया गया। क्योंकि ऐसा इंजन बड़े पंखों वाला होता है और बड़ी मात्रा में हवा हटाने में सक्षम होता है। यह कम गति पर विमान को काफी ताकत देता है। यह जल्दी टेकऑफ कर सकता है और जल्दी लैंडिंग भी। इस टरबाइन इंजन में तीन स्टील ब्लेड थे, जो 12 फीट लंबे थे। ये एक तरह से सुपरसोनिक गति से चलते थे। इनके चलने से

देश का पहला ऊष्मा आघात उपचार केंद्र दिल्ली में

नयी दिल्ली, 08 मई (एजेंसी)। राष्ट्रीय राजधानी के डा राम मनोहर लोहिया अस्पताल में बुधवार को देश का पहला हीट स्ट्रोक- ऊष्मा आघात उपचार केंद्र शुरू किया जिसमें लू लगने से संबंधित बीमारियों से पीड़ित रोगियों को उपचार किया जाएगा। केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय में अवर सचिव रौली सिंह ने इस अत्याधुनिक उपचार केंद्र के उद्घाटन करते हुए कहा कि यह गर्मी से संबंधित बीमारियों के जोखिमों से निपटने में गहत्वपूर्ण कदम साबित होगा। इस अवसर पर निदेशक और चिकित्सा अधीक्षक डॉ. प्रोफेसर अजय शुक्ला भी उपस्थित रहे। श्रीमती सिंह ने कहा कि इस उपचार का लक्ष्य गर्मी से संबंधित बीमारियों के खतरों के बारे में जागरूकता बढ़ाना और व्यक्तियों को निवारक कार्रवाई करने के लिए सशक्त बनाना है।

केजरीवाल की अंतरिम रिहाई पर सुप्रीम कोर्ट शुक्रवार को सुनाएगा फैसला



नई दिल्ली, 08 मई (एजेंसी)। सुप्रीम कोर्ट शराब चोटाले में जेल में बंद दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की अंतरिम जमानत याचिका पर शुक्रवार को फैसला सुना सकता है। बुधवार को जस्टिस संजीव खन्ना की अध्यक्षता वाली पीठ ने खुली अदालत में कहा कि वह सीएम केजरीवाल की अंतरिम जमानत देने के सवाल पर 10 मई को अपना फैसला सुनाएगी। इससे पहले शीर्ष अदालत ने संकेत दिया था कि वह मौजूदा आम चुनाव को देखते हुए आप नेता को अंतरिम जमानत देने पर विचार कर सकती है। इसमें कहा गया कि यह एक असाधारण स्थिति है और सीएम केजरीवाल आदतन अपराधी नहीं है।



जिसमें ईडी की गिरफ्तारी को चुनौती देने वाली उनकी याचिका खारिज हो गई थी। सीएम केजरीवाल को 21 मार्च को गिरफ्तार किया गया था। तब से वो हिरासत में हैं। दिल्ली की राज्ज एवेन्यू कोर्ट ने मंगलवार को केजरीवाल की न्यायिक हिरासत 20 मई तक बढ़ा दी थी।